

СРЕДА  
18 февраля 1942 г.  
№ 20 (1562)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
горкома ВКП(б) и  
горсовета депутатов  
трудящихся

## Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю Советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким соратником Ленина и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера-ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался в активную революционную деятельность.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под не-

посредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни великой Октябрьской социалистической революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителем и комиссаром Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громя белогвардейцев и других интервентов и не раз небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памяты и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы Сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, об'езжал строительные площад-

ки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и знаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиз, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаде к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимыми на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежат трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 февраля 1942 года.

а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работ на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работ на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами, 3 штабных автобуса, около 608 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие 2 недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем — 34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период — 83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоцикла, 122 винтовки, 513 тысяч 500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на одном из участков Западного фронта, смелой атакой выбили немцев из села К., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района. Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 повозку, большое коли-

чество снарядов, мин и патронов.

Наша часть под командованием тов. Поздняк (Калининский фронт) внезапно атаковала крупный лыжный отряд противника. В результате ожесточенного сражения немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров. Нами захвачены 100 подвод с боеприпасами, обмундированием, медикаментами и 33 пленных. В этот же день бойцы разгромили колонну немцев, направлявшуюся к пункту Д. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Младший лейтенант тов. Русеновский вместе с 4 бойцами захватил в плен 23 немецких солдата.

Захваченный в плен на Южном фронте командир первого батальона 85 пехотного полка 1 румынской дивизии майор Бонкеш Марку рассказывал: «В последних боях румынские войска понесли огромные потери. По всеобщему мнению офицеров, многие части совершенно небоеспособны. Во всей первой дивизии есть только один человек, заинтересованный в войне. Это генерал дивизии Буртотеску, мечтающий о железном кресте. Румынские солдаты воевать не хотят. Они мечтают о возвращении домой».

Отступая под ударами наших частей из села Побуж, Киселевского района, Смоленской области гитлеровцы согнали на окраину села 120 стариков, женщин и детей и расстреляли их из пулеметов. Раненых перекололи штыками. Среди зверски убитых советских граждан много детей: Обуховы — Ваня 7 лет, Маня 10 лет, Таня одного года, Ковычкин Ваня — 3 лет, Суховы: — Александр 13 лет, Павел 16 лет, Иван 9 лет и многие другие. Гитлеровские бандиты сожгли все село. Из 170 домов уцелело только 5 домов.

## ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Беспредельная любовь трудящихся нашей родины к героическим бойцам Красной Армии. Каждый советский патриот, работающий в тылу, старается порадовать своих защитников родины, послать им к празднику свой скромный подарок.

В коллективе работников Киселевского инициатором сбора средств на покупку подарков для бойцов и командиров Красной Армии явилась комсомольская организация. Комсомольцы бережно вложили в посылку банки с компотом, табак, карандаши, конверты, бумагу, туалетное мыло, подворотнички, зубной порошок, всего на 150 рублей.

Среди торгово-складских работников на покупку подарков собрано 1 367 рублей. Сотрудники магазинов №№ 9, 22, 31 и 45 собрали свыше 300 рублей. Эти же коллективы — лучшие по сбору теплых вещей для Красной Армии.

На собранные средства приобретены пряники, варенье, компот, табак и 20 килограммов свиного сала. Послано восемь посылок.

Хорошую посылку послал на фронт коллектив транспортного отдела Киселевского. Свиное сало, вложенное в посылку, было получено от подсобного хозяйства торгова.

Д. Тверетин.

## Разгул гитлеровского террора в Польше

Приехавшие из Европы лица рассказывают о разгуле гитлеровского террора в Польше. По сведениям из авторитетных источников в одних только концентрационных лагерях Польши находится сейчас не менее 100.000 заключенных. Концентрационный лагерь Освиенци, расположенный в районе Бракова, поляки называют «фабрикой смерти». В нем заключено от 11 до 12 тысяч человек. С раннего утра и до позднего вечера их заставляют заниматься тяжелым, но бессмысленным трудом. Сегодня они сооружают стену, завтра ее разрушают; сегодня они роют ямы, а завтра их засыпают землей. К месту работы заключенные независимо от их возраста и состояния здоровья должны не идти, а бежать. Для тех, кто не может бежать, существует особый вид наказания — их бьют палками по пяткам, а затем избивают зачастую до смерти. Больными считают только тех, у кого температура превышает 39 градусов.

## Голод и нищета в Финляндии

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Экономическое положение Финляндии стало катастрофическим. Даже финская печать не в силах скрыть ужасающую нужду и нищету финского населения. «Кто хочет знать правду о положении в стране, — пишет газета «Ууси суоми», — пусть посетит окрестности Хельсинки, пусть познакомится с бюджетом семей погибших солдат. Он тогда увидит, что мизерных пособий не хватает даже на покупку нормированных продуктов. А где взять деньги на квартплату, освещение, одежду?»

«Жители Хельсинки часами стоят в очередях на морозе за салакой (мелкая рыба), — пишет газета «Суомен социал-демократити», — но лишь десяти из тысяч могут получить жалкую порцию салаки».

Шведские газеты сообщают о ряде случаев, когда финские дети, стоявшие в очередях за продовольствием, замерзли насмерть.

Газета «Кансан лекти» пишет об особенно тяжелом положении многодетных рабочих семей. В статье, подписанной «отцом 8 детей», говорится, что положение многодетных рабочих, которое было тяжелым и в мирное время, теперь стало невыносимым. «У нас громко кричат о повышении рождаемости, — пишет «отец 8 детей», — но ничего не делают, чтобы спасти детей от голода».

## Убит главарь фламандских фашистов

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Берлинер Берзен Цейтунг» сообщает, что главарь фламандских фашистов (Бельгия) Реймонд Толенер убит на советско-германском фронте.

## О РОСТЕ РЯДОВ ВКП(б) И О РАБОТЕ С ВНОВЬ ПРИНЯТЫМИ

Состоявшийся 14 февраля пленум Киселевского городского комитета ВКП(б) заслушал и обсудил доклад зав. организаторским отделом т. Юрищевой о росте рядов ВКП(б) и о работе с вновь принятыми.

— Партия отбирает в свои ряды, — говорит т. Юрищева, — лучших наиболее сознательных активных и самоотверженных людей рабочего класса и других слоев трудящихся. Звание члена партии в нашей стране поднято на огромную высоту и многие стахановцы и преданные инженерно-технические работники стремятся заслужить право быть членом великой партии Ленина-Сталина. Особенно сильно это стремление сейчас в исторические дни борьбы с германским фашизмом, когда весь народ сплотился вокруг партии.

Товарищ Сталин в своем докладе на 18 съезде партии выдвинул задачу: «Систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Успешное выполнение этой задачи возможно лишь при условии окончательной ликвидации самотека в этой области и серьезной организации повседневной массово-политической работы. Между тем, с начала отечественной войны в ряде парторганизаций города массово-политическая работа ослабла и в результате рост городской организации незначителен. За 1941 год принято кандидатами в члены ВКП(б) лишь 34 человека, причем 17 человек из них приняты в период после 22 июня. В члены партии принято 78 человек и 46 из них во время войны.

В течение 1941 года 17 парторганизаций не приняли ни одного человека, а после 22 июня число парторганизаций, прекративших прием в партию, достигло 23. В ряду таких парторганизаций шахта № 1—2, Капитальная, Суртахана, № 4—6 и др.

Относительно лучше обстоит дело в парторганизации шахты № 5, где в кандидаты принято в 1941 году 8 человек, из них 6 во время войны. Первичная парторганизация станции Акчурла после 22 июня приняла 4 человека.

Чем можно объяснить ослабление роста парторганизации г. Киселевска? Причина лежит в том, что массовая работа заброшена.

Все это не могло не сказаться на том, что в Киселевске, в городе угля, из 34 принятых в кандидаты лишь один забойщик, только два крепильщика, три горных мастера и т. д. Хотя в составе принятых знатный человек шахты № 5 Александр Симович — крепильщик, Евдокия Софина, начальница участка шахты № 1—2 товарищ Ефименко, — все же ведущие профессии нашей промышленности представлены слабо.

Казалось бы, при таком небольшом количестве принимаемых в партию секретари парторганизаций могли бы с достаточной тщательностью соблюдать требования устава и инструкции, однако в присылаемых в горком материалах оказывается, что или не заверена рекомендация или рекомендующий пишет, что знает товарища по совместной работе, но не указывает, где именно протекала эта совместная работа. Имел место случай, когда первичная организация удовлетворилась рекомендацией товарища, еще не имеющего требуемого уставом стажа. Так было на шахте № 4—6 при приеме в партию товарища Абдулова.

Очень медленно разбираются поданные заявления. Например, обходчик пути товарищ Дудов (станция Черкасов камень) подал заявление о приеме в партию 10 мая 1941 года, а принят был лишь в январе 1942 года. Такие факты имеют место и в других парторганизациях, и это не может не сказаться на росте рядов партии.

Отдельные секретари парторганизаций забыли для чего

партия установила кандидатский стаж. Кандидат за этот период должен стать сознательным, активным, преданным борцом. Это означает, что кандидата надо окружить вниманием, помочь в работе над собой, тем более, что далеко не все могут самостоятельно изучать «Братский курс истории ВКП(б)». Давая кандидату партийное поручение, надо проверить его исполнение, поправлять допущенные ошибки и т. д. Эта область партработы поставлена неудовлетворительно. После того, как рабочего приняли в кандидаты, о нем забывают и в результате подготовка к вступлению в члены партии идет плохо. Это видно уже по тому, что из 166 кандидатов нашей парторганизации 127 имеют просроченный стаж. На шахте № 3 из 11 кандидатов таких 10, на шахте № 4—6 из 9—8, а на машзаводе есть один кандидат со стажем с 1933 года.

Отсюда следует вывод о том, что нужно поднять работу с вновь принятыми в партию, обеспечивая укрепление их политической сознательности и добиваясь такого положения, чтобы вступающие в партию, как и все коммунисты, шли в авангарде производственных успехов предприятия.

В прениях по докладу тов. Юрищевой выступили тт. Белокрылов (трест Кагановичуголь), Кропачев (горком ВКП(б), Скрипин (шахта № 5) и др.

В конце заседания выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Горди, указавший на слабость работы парторганизаций с двухсотниками, стахановцами, комсомольцами и другими передовыми людьми предприятий.

Пленум принял ряд организационных решений: вторым секретарем горкома ВКП(б) утвержден тов. М. П. Макшанцев, секретарем по углю — тов. Н. И. Лаврухин, заведующим отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) утверждена тов. Е. Г. Паникаровская.

Е. Гришанин.

## Сила большевистского слова

Тов. Шаркова М. П. в дни отечественной войны партийная организация станции Акчурла приняла кандидатом в члены ВКП(б). На партийном собрании ему дали поручение: быть агитатором среди коллектива путейцев четвертого околка.

Молодой коммунист добросовестно выполняет партийное поручение. Он ежедневно читает газеты вслух рабочим, часто организует коллективное посещение театра и кино. Авторитет тов. Шаркова как агитатора настолько вырос, что коллектив избрал его профгруппоргом околка.

И с новой работой тов. Шарков справляется хорошо. Прежде всего он организовал социалистическое соревнование. Все рабочие имеют обязательства и социалистические договоры друг с другом. Каждый месяц

тов. Шарков проверяет выполнение договоров и обязательств. Он, как и подобает профсоюзному работнику — коммунисту, крепко помогает руководству станции выполнять приказ наркома путей сообщения Л. М. Кагановича о широком внедрении лунинских методов работы. Тов. Шарков вместе с дорожным мастером т. Скибой провел большую работу по разъяснению приказа наркома. Коллектив решил: к 24 годовщине Красной Армии стать лунинским околком.

Слова железнодорожников не расходятся с делом. Каждый старается работать самоотверженно, по-лунински. Обходчики пути тт. Афонин и Гавшин содержат свои участки в отличном состоянии. Оба они в свободное от работы время оказывают большую помощь бригаде по текущему содержанию.

Переездный сторож тов. Шабанов во внеурочное время выходит на изготовление пучинного материала. Несмотря на свой пожилой возраст (ему 60 лет), он дает полторы — две нормы.

Коллектив околка пополнился новыми прекрасными работниками. Это домохозяйки тт. Руских, Миронов, Ключкова, Скиба, Хоменко. Они быстро и хорошо овладели работой и выполняют нормы на 170—200 процентов.

Благодаря массово-агитационной работе, проводимой тов. Шарковым, и умелой постановке людей дорожным мастером тов. Скиба, растут и множатся ряды лунинцев, двухсотников, — стахановцев военного времени.

Пащенко, секретарь партийной организации ст. Акчурла.

## СЕРЬЕЗНЫЙ СИГНАЛ

Руководители столовой № 2—9 при шахте № 4—6 не извлекли никаких уроков из передовой статьи газеты «Правда» — «Общественное питание — важнейшее дело». Блюда приготавливаются невкусно. Норма продуктов в котел полностью не закладывается, особенно жиры.

Восьмого февраля по вине заведующего столовой т. Бубенцова и заведующего производством т. Авдеева был сорван завтрак. А вечером, когда рабочие пришли ужинать, в столовой оказалось лишь 30 порций мясных и 70 порций рассольника. В то время, как контингент столовых здесь более тысячи человек.

Пытаясь снять с себя вину за срыв ужина, заведующий производством т. Авдеев объяснил, что в кладовой не было никаких продуктов. Но рабочий контроль при проверке обнаружил в кладовой две бараньи тушки, 10 килограммов сосисок, 7 килограммов сливочного масла и т. д.

В столовой официантки грубо обращаются с посетителями. В зале грязно, ложек и тарелок попрежнему не хватает.

Руководители шахты № 4—6 мало интересуются работой столовой и не заботятся об улучшении общественного питания рабочих.

А. Ноздренко, запальщик участка № 4 шахты № 4—6.

## „СЕМЬ НЯНЕК...“

Состояние банно-прачечного хозяйства определяет культуру города. У нас в Киселевске, по правде сказать, это хозяйство было бы не плохое, если бы у него хозяева были порядковее. А ведают им две организации: коммунальный отдел треста «Кагановичуголь» и горкомхоз. К сожалению, ни тот, ни другой не руководят этим участком.

Живя на угле, в 500 метрах от шахты, в банях часто бывает так: если вода холодная, — то в помещении тепло и наоборот. В банях всегда грязно. Помещения убирают лишь один — два раза в день.

В парном отделении на полках пыльная постель из веничного листа. В раздевалке с потолка каплет грязная вода.

Получается, как говорится в народной поговорке: «семь нянек, а дитя без глаза»...

Горсовету следовало бы заняться этими нерадивыми нянями.

Дритнов.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Механическим мастерским треста «Кагановичуголь» требуются: токари, слесари, кузнецы, электросварщики, фрезеровщики, мотористки.

Ремесленное училище № 22 при машзаводе сдает белье учащимся в стирку на дом. Оплата по соглашению.